
 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΛΛΙΑΝΟΣ 

Βουλευτής Β3’ Νότιου Τομέα Αθηνών – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

30/3/2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς: 
 
 τον Υπουργό Υγείας 
 

 τον Υπουργό Ανάπτυξης 
 

Θέμα: «Κρίσιμος παράγοντας επιτυχίας κατά του κορωνοϊού τα επιτυχημένα 

Logistics στη διαχείριση προστατευτικών μασκών, γαντιών, αντισηπτικών και 

λοιπού υλικού» 

 
Παρατηρείται έντονο το φαινόμενο της έλλειψης υγειονομικού υλικού και κυρίως της 
παντελούς έλλειψης προστατευτικών μασκών σε μεγάλο αριθμό φαρμακείων. Στις 
11/3/2020 με ερώτησή μου που είχε ως θέμα «Αντιμετώπιση φαινομένων αισχροκέρδειας 
αναφορικά με προστατευτικές μάσκες μιας χρήσης» και αριθμό πρωτοκόλλου 4865 είχα 
καταγράψει το ζήτημα της αισχροκέρδειας στις μάσκες.  
 
Η κυβέρνηση με αποφασιστικότητα κινείται γοργά και δυναμικά στην αντιμετώπιση 
τέτοιων φαινομένων με εξαιρετικά αντανακλαστικά (απόφαση για 2 συσκευασίες το 
μέγιστο αντισηπτικών, πρόστιμα για υψηλές τιμές, έναρξη λειτουργίας επιχειρήσεων προς 
παραγωγή υγειονομικού υλικού κ.ά.). Θα πρέπει  να αντιμετωπιστεί και το οξύ ζήτημα της 
επαρκούς διάθεσης προστατευτικών μασκών στην αγορά όπου πλέον πολλοί συμπολίτες 
μας αναγκάζονται να μετακινούνται σε μεγάλο αριθμό φαρμακείων εισπράττοντας 
αρνητικές απαντήσεις για ύπαρξη του προϊόντος.  
 
Αυτή η κατάσταση έχει πολλαπλές συνέπειες αφού αφενός αυξάνονται οι άσκοπες 
μετακινήσεις των πολιτών και αφετέρου στο τέλος της ημέρας συμπολίτες μας που 
μπορεί να χρειάζονται οπωσδήποτε μάσκα να μην την έχουν βρει.  
 
Μία λύση –όχι η μοναδική, η όποια λύση απλά θα πρέπει να διασφαλίζει την ομαλή και 
προς όλους ροή– θα ήταν η διάθεση των μασκών από τα σουπερμάρκετ (με δεδομένο ότι 
σε αυτά ήδη κατευθύνεται μεγάλος αριθμός πολιτών, επομένως με μία διαδρομή θα 
προμηθεύονταν από ένα σημείο και αυτό το απαραίτητο προϊόν ενώ θα υπήρχε εποπτεία 
στη διαχείριση αποθεμάτων) με μέγιστο τα 2 ή 4 τεμάχια, ανάλογα τα αποθέματα, ενώ η 
τροφοδοσία φαρμακείων, ιατρείων, διαγνωστικών κέντρων, δημόσιων νοσοκομείων κτλ. 
για τις ανάγκες του προσωπικού  να γινόταν με κεντρική εποπτεία.  

Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Αριθ.Πρωτ. Ερωτήσεων. 5254
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Με βάση τα παραπάνω, ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί: 
 
Προτίθενται να προγραμματίσουν διαδικασία χορήγησης υγειονομικού υλικού, με έμφαση 
στις προστατευτικές μάσκες μιας χρήσης, ώστε να μη δημιουργούνται πιθανά τεχνητές 
ελλείψεις, υπερβολικές χρεώσεις και να διασφαλίζεται ομαλή ροή στο κύκλωμα 
τροφοδοσίας; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Ιωάννης Καλλιάνος 

 


